



Информация

№44 (8134) 2022 год • среда 2 ноября

Издается с 1939 года

4 НОЯБРЯ ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА



Фото: muzdgb.ru

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ЧИТИНСКОГО РАЙОНА!

Поздравляю вас с одним из важнейших государственных праздников России – Днём народного единства!

Этот праздник – дань уважения вековым российским традициям единения народа во имя Отечества.

В этот день мы особенно чётко осознаем себя гражданами единого и сильного государства, у которого есть великое прошлое, достойное настоящее и светлое будущее.

Для нашего района этот день особенный. Дружной, крепкой, единой семьёй живут жители сёл Читинского района, уважая традиции и обычаи разных народов, своим трудом и славными делами доказывая единство и сплочённость.

Нас всех объединяет Россия! Сегодня нашей главной задачей является сохранение и преумножение исторического наследия, оставленного нам предками, воспитание подрастающего поколения в традициях патриотизма и любви к своему родному дому. Именно тогда наша страна на века останется сильной и процветающей державой с богатым духовным и экономическим потенциалом!

Дорогие земляки! В этот праздничный день от всей души желаю вам здоровья, счастья, всеобщего согласия и благополучия.

Глава муниципального района «Читинский район» В.Ю. Машуков



Информация Правительства Забайкальского края

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ ПО ЗАГОТОВКЕ И ДОСТАВКЕ ДРОВ ОТКРЫЛАСЬ В ЗАБАЙКАЛЬЕ

По поручению губернатора Забайкальского края Александра Осипова, в целях оперативного решения вопросов по обеспечению жителей края дровами, региональное министерство природных ресурсов запустило Горячую линию. В первую очередь, в рамках акции «Мы вместе», будут рассмотрены обращения семей мобилизованных забайкальцев.

«Приоритетный статус при рассмотрении обращений будет для семей мобилизованных, сейчас им труднее всего приходится. Хочу отметить, что при этом все поступившие звонки с вопросами или проблемами от забайкальцев по дровам будут в оперативном порядке обработаны и решены в самые кратчайшие сроки. Министерство природных ресурсов Забайкалья с заботой о своих земляках будет сопровождать их весь отопительный период», - сообщил главный лесной инспектор Забайкалья Заур Аппоев.

Забайкальцы могут задавать интересные их вопросы по номеру 8 (914) - 487-52-32.

Напомним, что в рамках акции «Мы вместе» на территории каждого муниципального района созданы штабы по оказанию помощи мобилизованным и членам их семей, действуют горячие линии. Волонтеры акции «Мы вместе» занимаются сбором гуманитарной помощи, предназначенной для отправки в места проведения СВО. Также жители региона закупают медикаменты, тёплую одежду, продукты питания и многое другое.

Управление пресс-службы
и информации Правительства
Забайкальского края



В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ СОБРАНИИ

ЗА ТРИ ГОДА СРЫВОВ ДОРОЖНЫХ РАБОТ НЕ БЫЛО - СЕРГЕЙ КРИВОЩЁКОВ

И. о. главы краевого Минстроя заверил депутатов комитета по экономической политике и предпринимательству, что все запланированные на этот год работы также будут выполнены.

Завершение сезона дорожных работ и реализацию национального проекта «Безопасные и качественные дороги» депутаты профильного комитета обсуждали сегодня на рабочем заседании в качестве контрольной темы.

По данным краевого Минстроя, в 2022 году на ремонт 335 км дорог Забайкалья выделено 7,9 миллиардов рублей. Обновить на эти средства планируется 39 объектов по региональной сети и 19 - по читинской городской агломерации. И дополнительно три моста – в Хилке, в поселке Дарасун и путепровод через железную дорогу, который находится на дороге Могойтуй – Сретенск – Олочи возле Нерчинска. На сегодняшний день из 61 объекта полностью завершены работы на 24-х, кассовое исполнение составляет 3,6 млрд. рублей.

Низкое кассовое исполнение по дорожным проектам Сергей Кривощёков объяснил поздним заключением контрактов.

- У нас в этом году была поздняя контрактация, плюс получили 1,5 миллиарда на 15 дополнительных объектов – это 50 км дорог, которые контрактовали в августе и даже в сентябре, поэтому шло небольшое отставание от кассового исполнения. Но все успеет, по крайней мере, за три года срывов дорожных работ не было, - сообщил Кривощёков.

На ремонт дорог в 2023 году уже предусмотрено 6,1 млрд рублей, но по словам и. о. главы краевого Минстроя, ожидаются дополнительные поступления. В нормативное состояние планируется привести 293 километра региональных дорог и 34 километра по читинской агломерации. Их перечень утвержден губернатором, и уже готовится аукционная документация.

Подводя итоги обсуждения, глава комитета по экономической политике и предпринимательству Виктория Бессонова заверила, что контроль со стороны Заксобрания продолжится.

- Ежегодно финансирование нацпроекта увеличивается. Обеспокоенность вызывает то, что средства освоены только на 41%, а за окном уже середина октября. Есть объективные причины у этой ситуации – лимиты поздно довели, поэтому в следующем году работу ведомство выстроит уже по-другому, а депутатский корпус будет отслеживать, насколько она окажется эффективной и приведет ли к своевременному выполнению работ и освоению денежных средств, - прокомментировала Виктория Бессонова.

ВИКТОРИЯ БЕССОНОВА: СЕМЬИ МОБИЛИЗОВАННЫХ НЕ ДОЛЖНЫ ОСТАВАТЬСЯ НАЕДИНЕ СО СВОИМИ ПРОБЛЕМАМИ

Индивидуальные предприниматели, учредители организаций и руководители, призванные по мобилизации, получили право передать управление своим делом

Новости

ГЛАВА РАЙОНА ПРИЗВАЛ ЖИТЕЛЕЙ СМОЛЕНКИ БЕРЕЧЬ ОБЪЕКТЫ КУЛЬТУРЫ И СПОРТА



В селе Смоленка ведутся заключительные работы по монтажу спортивного оборудования и ограждению игровой площадки на физкультурно-оздоровительном комплексе открытого типа. Замечаний у руководства района по темпам и качеству работ на сегодняшний день нет.

К огромному сожалению спортивный объект, который так ждали жители села, уже значительно пострадал от рук местных ван-

далов. Нанесён большой ущерб зрительской трибуне. Варварски выломан целый ряд сидений. Подобное отношение со стороны тех, для кого, собственно, и возводилось это дорогостоящее сооружение, вызывает недоумение и боль.

Глава Читинского района Виктор Машуков обратился к жителям села: «Уважаемые жители села Смоленка! Призываю вас бережно относиться к объектам культуры и спорта. Все это строится исключительно для вас и ваших детей!»



Информация Правительства Забайкальского края

Забайкальцы могут выбрать населенные пункты для подключения к мобильному интернету в 2023 году

В Забайкалье продолжается голосование за выбор населенных пунктов, которые в следующем году будут подключены к высокоскоростному мобильному интернету. Отбор проходит на портале Госуслуг. В список населенных пунктов включено село Сыпчегур Читинского района.

Всероссийское голосование позволит определить малочисленные населенные пункты, которые, по мнению жителей края, должны быть обеспечены доступом к сети 4G в следующем году. В отборе участвуют села, деревни, поселки с населением от 100 до 500 человек. Проголосовать можно двумя способами: через портал Госуслуг или направив почтой России пись-

мо на бумажном носителе.

«Письмо, написанное в свободной форме, направляется в адрес Минцифры России (123112, Москва, Пресненская набережная, дом 10, строение 2). В тексте необходимо указать регион, район и название населенного пункта, за который вы хотите отдать голос, свои фамилию, имя, отчество и адрес прописки. Проголосовать через Госуслуги могут все, у кого есть подтвержденная запись на портале. При этом, в личном кабинете должен быть указан адрес регистрации или вашего фактического проживания», - рассказал и.о. министра ЖКХ, энергетики, цифровизации и связи Забайкалья Алексей Головинкин.

Проверить статус подключения можно в соответствующей вкладке. Результаты отбора также будут опубликованы на портале и в сред-

ствах массовой информации. Промежуточные данные отображаются в рейтинговой таблице.

Объекты сотовой связи планируется создать по федеральному проекту «Устранение цифрового неравенства». В рамках его реализации до 31 марта следующего года к сети 4G будет подключен 21 населенный пункт. Еще пять сел обеспечат высокоскоростным интернетом до 30 июня. Отметим, что голосовать необходимо за населенные пункты, которые еще не вошли в проект.

Напомним, онлайн-отбор впервые состоялся в прошлом году. К 2030 году Минцифры России планирует обеспечить доступ к 4G во всех населенных пунктах страны с численностью жителей от 100 до 500 человек.

Госветслужба Забайкалья рассказала, что делать в случае смерти домашнего питомца

Тела умерших животных считаются биологическими отходами. Их запрещено хоронить, везти на свалку или выбрасывать в мусорный контейнер. Специалисты краевой ветслужбы рекомендуют обратиться на ветеринарную станцию своего района или в спецорганизацию для утилизации трупа питомца. Владельцы, которые нарушат правила, будут привлечены к административной ответственности.

«Сегодня, согласно ветеринарному законодательству, захоронение трупов животных запрещено. Потому что они могут стать причиной появления заразных болезней. Различные заболевания, которые представляют опасность для чело-

века в том числе, способны разносить грызуны, бездомные собаки. Есть риск попадания инфекции в грунтовые воды», - объяснил руководитель Государственной ветеринарной службы Забайкалья Андрей Лим.

Специалисты ветслужбы края предлагают владельцам домашних животных два варианта утилизации трупов: в скотомогильник или кремация.

По словам заместителя руководителя ведомства, в Чите можно обратиться на городскую ветстанцию. Ветврачи могут забрать труп животного либо его привезет сам владелец, а после тело кремируют согласно прейскуранту. Возможна утилизация в скотомогильник, необходимо только обратиться к ветеринарному врачам Читинской ветстанции.

Новости

НОВЫЙ ДЕТСКИЙ САД ПОЯВИТСЯ В СЕЛЕ УГДАН ДО КОНЦА СЛЕДУЮЩЕГО ГОДА

В селе Угдан началось строительство детского сада на 110 мест. 1 ноября глава Читинского района Виктор Машуков встретился с руководством строительной организации, которая выиграла тендер.

Несмотря на то, что стройка началась две недели назад, подрядчиком уже выполнен

значительный объем подготовительных работ. Строительство объекта планируется завершить до конца 2023 года.

По проекту в новом детском саду будет пять групп для детей от трех до семи лет, музыкальный и спортивный залы, медицинский блок, благоустроенная территория. Такие же детские сады в следующем году будут возводиться в сёлах Смоленка и Домна.



В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ СОБРАНИИ

по доверенности. Новации в законодательстве РФ и не только прокомментировала вице-спикер краевого парламента Виктория Бессонова в интервью, которое она дала телеканалу Россия 24.

До настоящего времени законодательство РФ запрещало военнослужащим осуществлять предпринимательскую деятельность лично или через доверенных лиц. Отныне года такая возможность закреплена федеральным законом от 20.10.2022 404-ФЗ.

- У бизнесменов, получивших повестку, в течение пяти рабочих дней есть возможность решить все необходимые организационные, финансовые, материальные вопросы, оформить необходимые доверенности и только затем явиться в военкомат. С 20 октября эта норма действует, это уже законодательные гарантии, - отметила Виктория Бессонова.

Со ссылкой на данные Минобороны вице-спикер сообщила, что в России под частичную мобилизацию попали 27 тысяч индивидуальных предпринимателей, что составляет почти десятую часть от всех призванных. Микробизнес в Забайкалье и по стране в целом оказался, по ее словам, наиболее уязвим с точки зрения последствий мобилизации.

- Проблемы, связанные с уходом сотрудников по мобилизации, обозначают как сами предприниматели, так и, например, руководитель Центробанка России, которая в одном из крайних выступлений говорила, что прогнозируется дефицит специальностей на рынке труда, будут изменения в экономике. Все эти моменты имеют место. Наиболее подверженным таким влияниям оказывается снова микробизнес. У крупного бизнеса есть возможность кво-тирования. Им тоже нужно время, чтобы перестроить процессы, заместить рабочую силу. Но таких критичных ситуаций, когда бы производство в целом встало, потому что мобилизовали сотрудников, таких не было историй. Они если и возникали, то быстро разрешались, в том числе с участием Минэконома края, который эту ситуацию отслеживает и не допускает глубокой просадки. Но нужно понимать, что изменения неизбежны в наполнении рынка, производственных процессах. Да, непросто, но нужно к новым условиям адаптироваться, на самом деле бизнес это понимает и принимает возможные меры с его стороны, - рассказала Виктория Бессонова.

В интервью она акцентировала также внимание на трудовых гарантиях, коммунальных и налоговых льготах для мобилизованных граждан, разъяснила алгоритм их действий при наличии кредитных обязательств перед банками, рассказала о мерах поддержки семей забайкальцев, направленных в зону боевых действий.

- С семьями мобилизованных органами власти, местного самоуправления ведется отдельная работа, в которой участвует и депутатский корпус. Я бы хотела обратиться к семьям военнослужащих, чтобы они ни в коем случае не оставались наедине со своими проблемами, а сообщали о них и о потребностях, которые есть, - призвала Виктория Бессонова.

ДЕНЬ ПОБЕДЫ: С АЛКОГОЛЕМ ИЛИ БЕЗ?

Законодательное Собрание края проводит опрос общественного мнения об отношении жителей региона к идее установления в Забайкалье запрета на продажу алкогольной продукции 9 мая. Опрос проводится на официальном сайте Законодательного Собрания, раздел «Опросы» расположен в нижней части главной страницы сайта.

Пресс-служба Законодательного Собрания Забайкальского края



Информация Правительства Забайкальского края

Законопроект о бюджете Забайкалья на 2023 год внесли на рассмотрение Заксобрания края

Проект бюджета Забайкалья на 2023 и плановый период двух последующих годов внесен на рассмотрение в Законодательное собрание региона. Как отметил первый вице-премьер правительства края Андрей Кефер, несмотря на изменение задач бюджетной политики, ключевые расходы удалось предусмотреть в полном объеме.

«Речь идет о жизненно необходимых статьях – это зарплата бюджетникам, все социальные выплаты, страхование неработающего населения. На случай непредвиденных изменений в экономике в бюджете региона создан резерв в размере полумиллиарда рублей, который при необходимости будет задействован», - сказал Андрей

Кефер.

Министр финансов Забайкалья Вера Антропова добавила, что теперь законопроект рассмотрят депутаты профильных комитетов. На основании их заключения, а также заключения Контрольно-счётной палаты Забайкалья, комитет по бюджетной и налоговой политике примет решение и внесёт проект закона в повестку пленарного заседания.

«В первом чтении депутаты изучают основные параметры законопроекта, во втором будет рассмотрено распределение бюджета по направлениям и мероприятиям. Третье чтение, в основном, предполагает принятие редакционных правок», - добавила Вера Антропова.

О планах сформировать сбалансированный бюджет рассказал председатель комитета по бюджетной и налоговой политике, руко-

водитель фракции партии «Единая Россия» в Законодательном Собрании Забайкальского края Алексей Бутыльский: «Мы охватим все значимые сферы развития края. На заседании фракции депутаты «Единой России» также обсудят расходы на этот период и реализацию народной программы партии. Среди приоритетов – выполнение социальных обязательств перед населением и обеспечение выплаты заработной платы. Большая часть бюджета будет распространяться на здравоохранение, образование, культуру и социальную поддержку граждан и семей с детьми.

Значительные ресурсы будут предусмотрены на поддержку муниципальных комплексных проектов, жилищное строительство, развитие дорожной сети, благоустройство, подготовку к зиме и по другим направлениям».

Приём заявок на грант для социальных и молодых предпринимателей начался в Забайкалье

Прием заявок на грант для социальных и молодых предпринимателей вновь объявлен Минэкономом Забайкалья с 24 октября до 7 ноября. Ранее гранты на создание и развитие своего бизнеса получили 54 проекта в области спорта, образования и производства.

«Сумма гранта от 100 до 500 тысяч рублей, ведь для кого-то даже очень скромная сумма может стать хорошим стартапом. Отмечу, что доля обязательного софинансирования составляет всего 25% от стоимости всего проекта. Еще год назад социальные предприниматели вносили 50% собствен-

ных средств. На средства гранта предприниматели смогут купить оборудование и оргтехнику, оплатить аренду, ремонт и другие необходимые расходы», - объяснила начальник отдела развития малого и среднего предпринимательства Минэкономразвития региона Наталья Белова.

Каждый проект, получивший грант, будет сопровождаться сотрудниками Минэкономразвития региона в течение трех лет на всех этапах развития.

Управление пресс-службы и информации Правительства Забайкальского края

В наших сёлах

В Читинской местной организации Всероссийского общества слепых проводится цикл различных мероприятий в рамках месячника «Белая трость», посвященного 85-летию со дня образования Забайкальской региональной организации ВОС.

мечали День бабушек и дедушек, достойно дополняющий череду семейных праздников, состоялась поездка коллектива художественной самодеятельности Читинской местной организации общества слепых в учреждение социального обслуживания «Атамановский дом-интернат».

Председатель Читинской МО



27 октября на базе клуба Всероссийского общества слепых председатель Читинской местной организации Наталья Рязанцева провела мастер-класс для коллектива художественной самодеятельности «Багуловый край - поющие сердца» по адаптивным настольным играм: кульбутто, корнхолл, матрёшка, шаффлборд, джакколо.

При подведении итогов мастер-класса участники поделились своими положительными эмоциями.

28 октября, когда в России от-

ВОС Наталья Рязанцева перед началом мероприятия сказала вступительное слово и акцентировала внимание на значимости проведения месячника «Белая трость», рассказала о социально-оздоровительной реабилитации маломобильных граждан посредством адаптивных спортивных игр. Кстати, благодаря инструктору по физической культуре Анне Шмакотиной, жители дома-интернат уже знакомы с этими играми.

Далее с концертной программой



выступил коллектив художественной самодеятельности «Багуловый край - поющие сердца». Концертная программа подарила море положительных эмоций и улыбок в отделении милосердия.

Бабушки и дедушки с удовольствием слушали композиции, а после концерта сердечно благодарили артистов за душевное исполнение. Участница самодеятельности, которая разменяла по возрасту девятый десяток покорила присутствующих своим цыганским танцем.

«Такое общение необходимо, поскольку оно помогает престарелым людям чувствовать себя нужными и менее одинокими. Хотелось бы, чтобы не только в праздничные дни помнили мы о бабушках и дедушках. Живите дольше, дорогие! Пусть радостью светятся ваши глаза и никогда не катится слеза!», - поделилась эмоциями председатель Читинской МО ВОС Наталья Рязанцева.

Радостные лица пожилых людей и просьбы посещать их в будущем

стали наивысшей наградой для организаторов мероприятия. Такая забота о нуждающихся и одиноких людях является неотъемлемой частью жизни общества и дарит престарелым людям желание жить, не думая, что они уже никому не нужны. И нам это удалось в полной мере!

Спасибо директору ГАУСО «Атамановских дом-интернат» за предоставленный транспорт, а Людмиле Петровне Горковенко и коллективу за тёплый приём.

НАВСЕГДА ОСТАНЕТСЯ В ПАМЯТИ...



С начала октября в холле Дома культуры села Смоленка была открыта персональная выставка Владимира Власова. Выставку мог увидеть каждый, кто приходил в библиотеку и на концерты в ДК.

Большое впечатление картины нашего художника произвели на участников праздника, посвященного Дню пожилого человека, а также тех, кто приехал на краевое мероприятие по случаю 15-летия районной организации солдатских матерей. Не оставили картины равнодушными и участников поэтических творческих вечеров юбилейной программы нашей землячки Татьяны Татауровой, которая также воспевает край в стихах и песнях. На творческом вечере поэта-песенника Геннадия Никулова зрители тоже смогли созерцать творчества земляка. Выставка получила хорошие отзывы.

В книге отзывов о выставке мы читаем: «Ваши картины замечательны, выразительны. Они открывают людям глаза на истинную красоту Забайкалья» или «был на выставке в 2004 году, с тех пор мастерство художника пейзажиста многократно выросло... Виден профессиональный рост!»

А 16 октября Владимира Семёновича не стало... Эта выставка стала его прощанием с жителями Смоленки, которые оставили свои отзывы о творческих работах художника. Ценителям живописи будет интересно познаться с его творчеством. Кто-то для себя впервые откроет это имя, другие уже знакомы с работами Владимира Семёновича. Ведь не в первый раз проходила выставка художника.

Его работа есть в музее села, а после смерти отца сын подарил картину «Церковь в Добротном», которая теперь хранится в музее вместе с первой картиной и творческим

портретом автора.

Владимир Семенович Власов родился 28 июня 1948 года в с. Красный Яр. С 1949 по 1971 год жил в поселке Баляга Петровск-Забайкальского района. Там учился, окончил музыкальную школу. Изобразительным творчеством занялся в 1970-е годы после срочной службы в армии. В свободное от работы время занимался живописью, рисованием и художественно-оформительскими работами.

1978 году окончил оркестровое отделение Читинского культпросвет училища. С 1978-1997 служил в органах Государственной безопасности. Принимал неоднократно участие в областных, всероссийских выставках. В 1978 году удостоен диплома 3 степени на областной выставке художественного самодеятельного слова «Слава труду».

В 1980 году на Всесоюзном фестивале в Москве награжден ценным подарком за участие в выставке. Был лауреатом, между-



народной выставки к 60-летию Победы над Германией в Красноярске. Являлся руководителем выставки художников-любителей Читы, представляя их работы в Красноярске от дома творчества. В 2011 году участвовал в краевой выставке живописцев.

Мы приглашаем всех прийти в наш Дом культуры и посмотреть на эти удивительные картины. Согрейте сердце теплом подлинного искусства. Память о Владимире Семёновиче Власове будет жить в сердцах людей и в его полотнах.

Заведующая филиалом МБУК «МЦРБ» с. Смоленка Татьяна ХАРИТОНОВА

Событие

КОНЦЕРТ В ПОДДЕРЖКУ СЕМЕЙ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ СОСТОЯЛСЯ В НОВОЙ КУКЕ



В минувшую субботу в досуговом центре «Багул» прошел благотворительный концерт в поддержку семей военнослужащих, выполняющих свой долг по защите Родины. В гости к жителям новокукинского поселения приехал фольклорный ансамбль «Читинская слобода», творческие коллективы и сотрудники клубов воинских частей из Домны.

Библиотекари из Новой Куки, Домны, Жипковщины и станции Лесной организовали выставки, а также провели мастер-классы и акции, в числе которых «Письмо солдату», «Экологические ладошки», изготовление кукол-оберегов и цветов из фоамирана. Настоящим открытием для детей стал мастер-класс по созданию картин в технике «эбру» (рисование на воде), организованный Алек-

сандрой Заиграевой.

С приветственным словом к зрителям обратились глава сельского поселения «Новокукинское» Виктор Жежерун и председатель комитета культуры администрации Читинского района Лариса Павлова. Открыли концерт артисты фольклорного ансамбля «Читинская слобода».

В концерте приняли участие ученики школы искусств вокалисты Татьяна Гольцева, Соня и Даниил Шадрины, Кирилл Бруй (фортепиано), ансамбль ложкарей. Интересные номера показали хореографические коллективы «Пуговки и Бусинки» (с. Новая Кука), «Ритм жизни» (ст. Лесная), «Ровесницы» (с. Жипковщина).

После завершения концерта все его участники и зрители делились положительными впечатлениями и благодарили организаторов за интересную насыщенную программу.



КАК ПРАВИЛЬНО ХРАНИТЬ КАРТОФЕЛЬ

Картошка является самым популярным и любимым овощем, из которого можно приготовить большое количество разнообразных блюд. Именно поэтому каждый год на огородах под посадку картофеля выделяют самый большой участок. Однако, вырастить урожай – это только половина дела. Чтобы овощи можно было употреблять в пищу всю зиму, следует знать, при какой температуре можно хранить картошку и где лучше она сохранится до весны. Лучше всего сохранится картофель при температуре в пределах +2...+3 градусов и при влажности воздуха около 85-90%. Такая температура зимой бывает в погребе, который можно оборудовать в частном доме, гараже, сарае.

Внимание! Клубни на хранение следует укладывать просушенными. В погребе картошку можно хранить в мешках или подготовить деревянные ящики. Сбивают

короба из деревянных досок, между которыми для вентиляции оставляют расстояние в 5-6 см. Погреб и коробка также рекомендуется предварительно обработать. Помещение проветривают и чистят вентиляцию. Поверхности погреба следует обработать специальным раствором. Готовится он из 10 литров воды, в которой разводятся 1 кг медного купороса, 2 кг извести (гашеной), 150 г соли. Обработку проводят осенью дважды с интервалом в одну – две недели. Короба просушивают и обрабатывают медным купоросом (на 5 л воды – 50 г) или хлорной известью (на 5 л воды – 200г).

Погреб оборудуют освещением, которое необходимо для того, чтобы в клубнях не начал образовываться солонин. После образования солонина картофель зеленеет и его становится опасно употреблять в пищу. Перед засыпкой клубней пол в коробах рекомендуется застелить досками или засыпать опилками. Засыпать урожай картошки в деревянные ящики следует высотой не более 1,5 метра. Зимой могут быть очень низкие температуры, поэтому укройте сверху картофель мешковиной.

КАК ХРАНИТЬ КОРНЕПЛОДЫ

О пользе свежих овощей можно говорить бесконечно, это и избыток витаминов, аминокислот, и, собственно, радуга вкусов. Как же сохранить все полезные свойства надолго? Поговорим об этом более подробно.

Для того, чтобы свежие овощи радовали нас круглый год, важным условием хорошей лежкости овощей, является своевременная уборка их в зрелом состоянии, до наступления заморозков. Недозрелые или перезрелые плоды неспособны долго храниться.

Перед закладкой на хранение, необходимо убедиться в целостности плодов, так как долгосрочно могут храниться лишь исключительно здоровые и без механических по-

вреждений овощи.

Овощи хранят в погребах, подвалах или же в буртах. Помещения должны быть очищены от мусора и остатков прошлогодних овощей, просушены и хорошо проветрены, не стоит забывать и про дезинфекцию (сделать это можно простой известью).

Корнеплоды хранят при температуре от 0 до 2° С. Морковь обязательно переслаивают влажным песком (при сжатии в руке он формируется). Ее укладывают рядами в штабель высотой до 0,75 м, шириной до 1 м или в ящики и корзины. Снизу песок насыпают слоем 2-3 см, между рядами – 1-1,5 см.

Свеклу, пастернак, брюкву, репу хранят навалом.

Капусту хранят при температуре от минус 1 до плюс 2° С. Кочаны с

2-3 кроющими зелеными листьями раскладывают в подвалах, погребах на полки или пол с деревянным настилом в 2-3 ряда, в шахматном порядке кочерыжками вверх для лучшего притока воздуха. Капуста хорошо сохраняется, если кочаны связать попарно за кочерыжки и подвесить на перекладины. Ослизлые листья нужно удалять.

Лук закладывают на хранение после просушки, обрезки и сортировки при температуре 0...-1° С в ящиках, мешочках или корзинках. Хорошо сохраняется лук с ботвой, заплетенной в косы, в отапливаемых помещениях.

Поддерживая температурный режим и воспользовавшись этими нехитрыми советами, Вы надолго сохраните свой вкусный и богатый витаминами, урожай!

КАК ХРАНИТЬ ЧЕСНОК В КВАРТИРЕ

При хранении в квартире можно использовать разные тары и способы хранения. В качестве тары для хранения используют сетки, мешочки из натуральных тканей. Чеснок предварительно замочить в крутом соленом растворе и высушить, разложить в мешочки не завязывая, необходимо оставить в открытом виде и в прохладное место, вдали от солнечных лучей.

Также используется для хранения чеснока пищевая пленка. Каждую головку заматывают в несколько слоев такой пленки. Этот способ останавливает высыхание чеснока. Простой способ устранения повышенной влаги при хранении чеснока – это воспользоваться мукой. На дно ящика насыпать слой муки, слой чеснока, слой муки, слой чеснока. Первый слой и последний слой муки должны быть самыми обильными. Можно создать защитный слой для головки чеснока из парафина, который уберегает от высыхания. Для этого нужно растопить свечи из парафина и в жидкую массу аккуратно погружать по очереди головки чеснока. Чеснок в косе можно подвесить в каком-нибудь темном и закрытом месте (шкаф, кладовка).

Как хранить чеснок без кожуры и шкурки

Чеснок в головках 1кг очищается от шелухи. Низ у зубков убирается острым ножом. Подсолнечное масло 200мм в посуде прокалить и оставить остывать. В это время очищенный чеснок пропускается через мясоруб-

ку. Готовая масса чеснока добавляется в уже остывшее масло, добавляется молотый перец по вкусу. Все это перемешать с солью вместе. Банки простерилизовать. В подготовленную тару разложить чесночную массу. Закатать крышкой банки и отправить в холодное место.

Хранение чеснока в стеклянной банке

Давайте разберемся, а как же хранить чеснок в банке. Да очень просто. Банку надо подготовить как для закруток. То есть хорошо промыть и простерилизовать. После стеклянную банку (лучше брать банку по больше, хорошим вариантом будет именно 3 литровая стеклянная банка) хорошенько высушить. Чеснок разделяем на зубчики и помещаем в заранее подготовленные банки. Также, как вариант, можно поместить целые головки, но в таком случае есть вероятность пропустить подгнившую головку, да и в таком случае в стеклянную банку поместится меньше чеснока. Банку не закрываем и переносим в место, где планируем хранить чеснок в домашних условиях.

Всем известно, что соль – это хороший консервант. Соль помогает сохранить чеснок до самой весны. Для этого подготавливаем банку, моем, сушим и засыпаем 2-3 см соли. После слоя выкладываем зубчики чеснока. Опять засыпаем солью. Толщина слоя составляет не менее 2-3 см и снова выкладываем слоем зубчики чеснока и так до самого верха банки. Последний слой – это соль. Вот так просто хранить чеснок в банке с природным консервантом – солью.

КАПУСТА ОСЕНЬЮ

У кочанов белокочанной капусты при хранении верхние листья ослизняются и неприятно пахнут, кочерыжка на срезе оказывается гнилой. Что делать с больными кочанами?

Это симптомы слизистого бактериоза (мягкой гнили) капусты. Заболевание может проявиться уже к концу вегетации в виде ослизнения поверхностных листьев (или целого кочана) и загнивания середины кочерыжки. На поперечном разрезе видна ткань кочерыжки мягкой консистенции, разложившаяся, с характерным неприятным запахом.

Первоначальное заражение растений происходит еще в поле: если патоген проникает через корневую систему в кочерыжку, то кочан загнивает изнутри. Возбудитель повреждает ослабленные или подмороженные, механически травмированные, перезрелые и растрескавшиеся растительные ткани, а также пораженные другими болезнями.

Нередко бактерии могут распространяться с экскрементами гусениц и моли. Во время хранения заболевание особенно вредно, если инфекционный процесс сопровождается развитием грибных патогенов. При разложении кочана образуется большое количество жидкости, являющейся источником бактериальной инфекции.

Большую роль в сдерживании развития инфекционных заболеваний капусты осенью и в зимний период играет соблюдение оптимальной температуры. Так, при хранении капусты она составляет минус 1 градус при влажности 90-95%. При повышении температуры происходит ускорение процесса гниения и распространения бактериальной инфекции в массе кочанов.

При обнаружении гниющих кочанов в массе капусты их выбирают и используют в первую очередь. Если нет возможности использовать все больные кочаны, их зачищают с поверхности, снимая гниющие и последующие листья, хранят при вышеуказанной температуре.

На будущий год советуем усилить борьбу с листогрызущими вредителями капусты, а во время уборки, перевозки и сортировки следить, чтобы кочаны как можно меньше травмировались. Капусту доставлять к месту хранения с кроющими листьями и удалять последние непосредственно при укладке кочанов.

Следует добавить, что возбудитель слизистого бактериоза отличается чрезвычайно широким набором растений-хозяев из различных семейств, способен поражать механически поврежденные корнеплоды многих культур при соприкосновении с ними гниющих кочанов.

КАК СОХРАНИТЬ ЛУК-СЕВОК ДО ВЕСНЫ

Правильная подготовка лука - севка к хранению объединяет несколько этапов:

1. Своевременная уборка урожая. Основным признаком созревшего лука - желтый цвет ботвы. Как правило, это время попадает на последнюю неделю августа.

2. Сортировка — важный этап в подготовке посевного материала, так как высаживая луковицы одного размера можно быть уверенным в том, что созреют они в одно время.

В первую очередь отделяют поврежденные, подгнившие луковицы. Затем луковички сортируют по фракциям. Имейте в виду, что самый мелкий лук (размер не более 14 мм) очень сложно сохранить до весны.

3. Сушка. На данном этапе отсортированный посадочный материал раскладывают на горизонтальной поверхности в хорошо проветриваемой, теплой, светлой комнате (температура не менее +25°С, влажность 45%).

Выбирая тару для хранения, необходимо следить, чтобы она была чистой, сухой, без посторонних запахов, также на ее стенках должны быть расположены специальные отверстия для вентиляции, например: плетенные корзины, коробки из картона, деревянные ящики, так же лук прекрасно хранится в хлопчатобумажных и льняных мешках, мелкоячеистых сетках и капроновых колготках.

Сохранить лук севок до весны можно тремя способами: теплым, холодным и комбинированным.

1. Теплый способ. Тару с севком рекомендуется поставить в прохладную и сухую кладовку или же под кровать. Температура воздуха при таком хранении должна находиться от +3 до +24 градусов. И желательнее, чтобы воздух в помещении был сухой. При повышенной влажности севок начнет гнить.

2. Холодный способ. Этот способ хранения также помогает сохранить посадочный материал до весны. При данном способе перед закладкой севка на хранение вы должны несколько часов просушить лук при +25...+30 градусах несколько часов. Затем нужно переложить лук в тару для хранения и поместить на хранение в прохладное помещение с температурой воздуха от +3 до +5 градусов и влажностью воздуха 60-65%.

Важно! При холодном способе хранения перед посадкой севок нужно перенести из прохладного помещения в теплое. И дать согреться как минимум неделю.

3. Комбинированный способ. Данный вариант хранения заключается в комбинировании двух вышеописанных вариантов, с использованием теплового и холодного варианта хранения.

Этот способ больше подойдет тем огородникам, которые выращивают севок из чернушки. Ведь с момента его летней уборки и до весенней посадки во многих регионах его нужно сохранить в течение 9 месяцев.

Четкое соблюдение всех рекомендаций по хранению лука – севка, поможет в будущем получить богатый урожай качественного репчатого лука.

Официально

**АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
«ЧИТИНСКИЙ РАЙОН»
ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

25 октября 2022 года

№ 2096

**О проведении публичных слушаний по внесению изменений и дополнений
в Генеральный план сельского поселения «Сивяковское» и Правила
землепользования и застройки Читинского района Забайкальского края**

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Градостроительным кодексом Российской Федерации от 29.12.2004 № 190-ФЗ, Федеральным законом от 29.12.2004 г. № 191-ФЗ «О введении в действие Градостроительного кодекса Российской Федерации», администрация муниципального района «Читинский район»

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Провести публичные слушания по внесению и изменений и дополнений в Генеральный план сельского поселения «Сивяковское» и Правила землепользования и застройки Читинского района Забайкальского края.

2. Публичные слушания назначить на 25.11.2022 года (11 часов 00 минут местного времени) в администрации с. п. «Сивяковское», находящейся по адресу: Забайкальский край, Читинский район, с. Сивяково, ул. Советская, д.34.

3. Публичные слушания по внесению и изменений и дополнений в Генеральный план сельского поселения «Сивяковское» Читинского района Забайкальского края, провести в порядке определенном Уставом муниципального района «Читинский район», а также с учетом положений ст. 1,28 Градостроительного кодекса Российской Федерации.

4. В целях доведения до населения информации о содержании Генерального плана и Правил землепользования и застройки сельского поселения «Сивяковское» Читинского района Забайкальского края, Управлению земельных и имущественных отношений Администрации муниципального района «Читинский район» организовать выставки демонстративных материалов Генерального плана сельского поселения «Сивяковское» с внесенными изменениями и дополнениями в здании администрации сельского поселения «Сивяковское».

5. Опубликовать настоящее постановление в муниципальном печатном органе в районном газете «Ингода» и обнародовать на официальном сайте администрации муниципальному району «Читинский район» в информационно-телекоммуникаций в сети «Интернет».

Глава муниципального района «Читинский район» В.Ю. Машуков

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

**Администрации муниципального района
«Читинский район»**

от «27» октября 2022 года

№ 2116

**О предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров
разрешенного строительства в части уменьшения минимального размера
земельного участка**

Рассмотрев заявление о проведении публичных слушаний по вопросу отклонения от предельных параметров разрешенного строительства в части уменьшения минимального размера земельного участка в кадастровом квартале 75:22:671101 площадью 544 кв. м., предназначенного «для ведения садоводства и огородничества», по адресу: Забайкальский край, Читинский район СНТ №65 «Светофор» ул. Земляничная, 12 на основании постановления Главы администрации муниципального района «Читинский район» от 27.09.2022 года №1929 « О назначении публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на отклонения от предельных параметров разрешенного строительства в части уменьшения минимального размера земельного участка» и заключения о результатах публичных слушаний, состоявшихся 27.10.2022 года, руководствуясь Градостроительным кодексом РФ, ст.28 ФЗ №131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в соответствии с правилами землепользования и застройки сельского поселения «Смоленское», на основании Устава муниципального района «Читинский район».

Постановляет:

1. Предоставить разрешение на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства в части уменьшения минимального размера земельного участка в кадастровом квартале 75:22:671101, с видом разрешенного использования «для садоводства и огородничества», с 600 кв. м. до 544 кв. м., расположенному по адресу: Забайкальский край, Читинский район, СНТ № 65 «Светофор» ул. Земляничная,12, расположенного в территориальной зоне СХ.

2. Настоящее постановление вступает в законную силу со дня его подписания.

Глава муниципального района «Читинский район» В.Ю. Машуков

Администрация муниципального района «Читинский район»

г. Чита

27. 10. 2022 г.

**Заключение о результатах публичных слушаний по вопросу предоставления
разрешения на отклонения от предельных параметров в части уменьшения
минимального размера земельного участка**

В целях реализации ст.4 Федерального закона «О введении в действие Градостроительного кодекса Российской Федерации от 29.12.2004 г., №191-ФЗ, ст. 39 Градостроительного кодекса РФ, в соответствии с приказом Минэкономразвития России «Об утверждении классификатора видов разрешенного использования земельных участков» от 10.09.2014 г., №540, руководствуясь Уставом муниципального района «Читинский район», назначены публичные слушания по вопросу «О предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства в части уменьшения минимального размера земельного участка».

Дата и время проведения публичных слушаний: 27.10.2022 года; в 11ч30м
Место проведения публичных слушаний: Забайкальский край, Читинский район г. Чита ул. Ленина, 157 в здании администрации муниципального района «Читинский район»

Инициаторы публичных слушаний: Павлова Людмила Степановна.

Публичные слушания назначены постановлением администрации муниципального района «Читинский район» от 27.09.2022 г., №1929

«О назначении публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на отклонения от предельных параметров разрешенного строительства в части уменьшения минимального размера земельного участка».

Вопросы публичных слушаний:

Отклонение от предельных параметров разрешенного строительства в части уменьшения минимального размера земельного участка в кадастром квартале 75:22:671101, площадью 544 кв. м., расположенного по адресу: Забайкальский край, Читинский район СНТ № 65 «Светофор», в территориальной зоне СХ, «для ведения садоводства и огородничества».

С момента опубликования постановления о проведения публичных их участники считаются оповещенными о времени и месте проведения публичных слушаний.

Согласно указанному постановлению, граждане и юридические лица вправе представить свои предложения и замечания по вопросам, обсуждаемым на публичных слушаниях до 27.10.2022 г. Замечаний и предложений в срок, отведенный для их представления, не поступало. Мнения о целесообразности предоставления разрешения на отклонения от предельных параметров разрешенного строительства в части уменьшения минимального размера земельного участка, вынесены на публичные слушания, и типичные мнения, содержащие положительную оценку по данному вопросу. Мнения, содержащие отрицательную оценку по вопросу публичных слушаний, не высказаны.

Процедура проведения публичных слушаний соответствует действующему законодательству, а также нормативно-правовым актам администрации муниципального района «Читинский район».

Составлен протокол собрания публичных слушаний 27.10.2022 г.

Результаты публичных слушаний:

1. Признать публичные слушания состоявшимися.

2. Рекомендовать:

- разрешить отклонения от предельных параметров разрешенного строительства в части уменьшения минимального размера земельного участка в кадастровом квартале 75:22:671101, площадью 544 кв. м., расположенного по адресу: Забайкальский край, Читинский район СНТ № 65 «Светофор» ул. Земляничная, участок № 12 в территориальной зоне СХ.

*Глава муниципального района «Читинский район» В.Ю. Машуков
Председатель публичных Слушаний С.И. Седунова*

**ПРАВИЛА ПОВЕДЕНИЯ,
ОБЯЗАТЕЛЬНЫЕ ДЛЯ ИСПОЛНЕНИЯ
ГРАЖДАНАМИ И ОРГАНИЗАЦИЯМИ,
ПРИ ВВЕДЕНИИ РЕЖИМА ПОВЫШЕННОЙ
ГОТОВНОСТИ ИЛИ ЧРЕЗВЫЧАЙНОЙ СИТУАЦИИ**

Постановлением правительства РФ от 02.04.2020 года за № 417 утверждены «Правила поведения, обязательные для исполнения гражданами и организациями при введении режима повышенной готовности или чрезвычайной ситуации».

Правила устанавливают обязанность граждан и организаций выполнять распоряжения правительства и иных органов, упомянутых в законе о защите населения и территорий от ЧС:

1. При возникновении ЧС следует прослушать оповещение и действовать соответственно указаниям, помогая должностным лицам, ликвидирующим последствия ЧС, и пострадавшим гражданам, если это не связано с угрозой их жизни и здоровью.

2. Иметь при себе документы и предъявлять по требованию уполномоченных должностных лиц документ, удостоверяющий личность.

3. Соблюдать общественный порядок, требования законодательства РФ о защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, о санитарно-эпидемиологическом благополучии населения.

4. При получении информации о существовании угрозы возникновения чрезвычайной ситуации, эвакуироваться с данной территории и использовать средства коллективной и индивидуальной защиты и другое имущество (в случае его предоставления органами исполнительной власти субъектов РФ, органами местного самоуправления и организациями), предназначенное для защиты населения от чрезвычайных ситуаций.

5. Организации должны всячески способствовать ликвидации ЧС, при необходимости снабжая своих работников средствами, а если надо – прекращать работу.

При угрозе возникновения или возникновении чрезвычайной ситуации гражданам запрещается:

1. Проникать в опасные зоны и создавать угрозу санитарно-эпидемиологическому благополучию других лиц.

2. Распространять недостоверную информацию о чрезвычайной ситуации.

3. Осуществлять действия, создающие угрозу собственной безопасности, жизни и здоровью и других лиц.

4. Препятствовать действиям уполномоченных должностных лиц и работников общественного транспорта.

*Отдел по делам ГО и защиты от ЧС
администрации муниципального района
«Читинский район»*

Официально

ОБО ВСЕХ МЕРАХ НАЛОГОВОЙ ПОДДЕРЖКИ МОБИЛИЗОВАННЫМ МОЖНО УЗНАТЬ НА НОВОЙ ПРОМОСТРАНИЦЕ

На сайте ФНС России запущена промостраница, где подробно описано, какие льготы по уплате налогов и сдаче отчетности касаются мобилизованных граждан.

Так, для них переносятся сроки уплаты налогов, сборов, страховых взносов, сдачи отчетности и предоставления уведомлений. Введен мораторий и на контрольные мероприятия в их отношении. Приостанавливается проведение проверок соблюдения российского валютного законодательства, сдвигаются сроки представления отчетов о движении и переводах денежных средств и иных финансовых активов по счетам (вкладам) в организациях финансового рынка за пределами России, в том числе без открытия банковского счета с использованием электронных средств платежа, а также уведомлений об открытии (закрытии) счетов (вкладов) в таких банках и изменении их реквизитов. Все меры действуют в период службы мобилизованного и до окончания третьего месяца после ее завершения.

Для удобства меры налоговой поддержки разбиты на блоки. В каждом из них есть подразделы с наименованием той или иной меры, где информация представлена максимально удобно: кратко основные тезисы по мере поддержки, на кого она рассчитана и в какие сроки предоставляется.

Если у пользователя остались какие-либо вопросы, он может обратиться в ФНС России с помощью специального сервиса или по телефону контакт-центра.

Промостраница будет дополняться по мере принятия новых нормативных актов.

НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКАМ НЕОБХОДИМО ПРОВЕСТИ СВЕРКУ С НАЛОГОВЫМ ОРГАНОМ В СВЯЗИ С ВНЕДРЕНИЕМ ЕДИНОГО НАЛОГОВОГО СЧЕТА

С 1 января 2023 года для всех налогоплательщиков вводится Единый налоговый платеж (ЕНП) и Единый налоговый счет (ЕНС).

Налогоплательщикам необходимо заранее подготовиться к переходу на уплату налогов по новой системе и провести сверку состояния расчетов с бюджетом, так как после 01.01.2023 сальдовые остатки по всем налогам, сборам, пеням и штрафам (за исключением переплаты старше 3-х лет) будут объединены в единую карточку - ЕНП и в дальнейшем будут учитываться на ЕНС.

Сделать это можно, оформив запрос в электронном виде по телекоммуникационным каналам связи, личный кабинет индивидуального предпринимателя или юридического лица, а также обратившись в налоговый орган лично.

Зачитываются платежи с ЕНП будут в следующем порядке:

- **в первую очередь** - в счет недоимки, начиная с наиболее раннего момента ее выявления;
- **во вторую** - в счет покрытия текущих платежей по налогам (авансовым платежам), сборам, страховым взносам, по которым у организации, ИП уже возникла обязанность по их уплате. Сначала зачитываются платежи с более ранним сроком платежа, потом - с более поздним;

- **в третью** - в счет пеней;
- **в четвертую** - процентов;
- **в пятую** - штрафов.

Если средств ЕНП на момент зачета недостаточно для погашения обязанностей по платежам с совпадающими сроками уплаты, то в общем случае ЕНП зачитывается в соответствии с указанной последовательностью пропорционально суммам таких обязанностей.

Подробную консультацию по вопросу внедрения ЕНС можно получить по телефонам +7(3022)26-42-00, +7(3022) 35-09-48.

ШТАБ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ПОМОЩИ МОБИЛИЗОВАННЫМ РАБОТАЕТ В ЧИТИНСКОМ РАЙОНЕ

Штаб по организации помощи мобилизованным и членам их семей продолжает работу. Штаб организует работу по оказанию психологической, юридически, социально-бытовой помощи.

В рамках работы штаба Советом ветеранов Читинского района организован сбор для мобилизованных.

Нужны: фонарики, веревки, разгрузки, компасы, перчатки, шапки, балаклавы, подлокотники, наколенники, спальники, вещмешки, аптечки, жгуты, носки, нательное белье, котелки, фляжки.

Помощь принимается по адресу: ул. Ленина, 157, каб. 13, 17.

Телефоны горячей линии:

8-(3022) - 32-10-30,

8-(3022) - 21-04-14.

Будем рады любой помощи.



Военный комиссариат
Забайкальского края

ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

в резервный батальон
Забайкальского края
на срок от 6 месяцев

Социальные гарантии и льготы:

- ежемесячное довольствие от 200 тысяч рублей;
- выслуга — месяц за три;
- статус ветерана боевых действий.

Приветствуется:

- навыки водителя и механика;
- опыт боевых действий.

Обращаться в военный комиссариат по месту жительства или по телефону:

8-(3022)-34-39-86



Ингода

Официальное средство массовой информации муниципального района «Читинский район»

Учредители: Совет муниципального района «Читинский район», Администрация муниципального района «Читинский район»

Издатель: МБУ «ЦМТТО»
672000, Забайкальский край, г. Чита, ул. Ленина, 157.

Главный редактор: Лопинцева М.А.

Адрес редакции: 672000, Забайкальский край, г. Чита, ул. Ингодинская, 60.
Телефон редакции: 32-30-90,
e-mail: gazeta.ingoda@mail.ru

Компьютерный набор и вёрстка: МБУ «ЦМТТО»

Адрес типографии:
ООО «Читинская Городская Типография»
672000, Забайкальский край, г. Чита, ул. Анохина, 43.

Тираж 999 экз.
Распространяется бесплатно

Заказ № 2315

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Забайкальскому краю.
Регистрационный номер ПИ № ТУ75-00277.

Письма читателей, рукописи редакция не рецензирует и не возвращает. Мнение авторов не всегда совпадает с мнением редакции. Перепечатка опубликованных материалов только с разрешения редакции.